

# 心中的偶像



一听“偶像”一词,许多人可能立即会想到了那些熠熠生辉的影视明星、歌星,驰骋赛场的运动员……可是在不久前,小记者心中的偶像悄悄发生了改变,抗疫英雄们成了他们心中最可爱的人,他们有些可能不那么有名,有些就在我们的身边。

## 张伯礼爷爷

宁波市孙文英小学303班

王晟鸥(证号2023283)指导老师 李芸霞

在新冠肺炎肆虐的日子里,涌现了一批批英雄人物,如钟南山院士、李兰娟院士、陈薇院士以及数以万计奔赴疫情一线的医护人员,其中我最敬仰的是张伯礼院士。

他是一位工程院院士,是一位大学校长,也是一位72岁的老人家,更是一位临危受命战斗在疫情一线的将领。

几次从电视上看到他的采访和关于他的事迹,都让我感动不已。

在后续的新闻报道中,我得知张伯礼爷爷在疫情期割掉了胆囊,这让我为这个老人家揪心不已,他自己是一个医生,怎能有这么严重的身体问题呢?原来是因为他长时间冲在疫情的最前沿,高强度的工作让他没有更多的精力去顾及自己的身体,直到胆囊化脓严重才被强制住院、强制手术。而术后仅三天,他就又投入到工作中去了。他自己还风趣地说:“肝胆相照,我把胆留在这儿了。”这是一个怎样的钢铁人啊!

为了让更多的人早一些摆脱病毒的折磨而无私地奉献着、拼搏着,我深深地敬佩这样一位老人!张伯礼爷爷就是我心中的偶像。

老师点评:

小作者用质朴的语言向我们展示了自己崇敬的偶像张伯礼爷爷。第二自然段用句式“是……是……也是……更是……”言简意赅地评价了张爷爷。然后从“充满大爱”和“钢铁人”两个方面来写。不管是叙事,还是抒发内心的感受,都是情真意切。结尾的点睛之笔更是凸显了中心。三年级的孩子能这样把自己看到的、想到的有条理地记录下来,值得称许!

## 我的妈妈

宁波市实验小学401班

陈翼如(证号2021824)指导老师 沈晨芸

“喂,您好……”瞧,妈妈又在接电话了,这应该是她今天接的第三十个电话了吧?整个春节假期,接打电话就成了妈妈生活的常态。

今年春节期间,新型冠状病毒在全国肆虐,口罩、防护服这些物资成了最紧缺的东西。空运进来的口罩必须在机场海关办理手续,而我的妈妈,就在机场海关上班,她说她主要负责的工作叫“货物通关”。

从除夕开始,妈妈的手机铃声就响个不停,有询问具体怎么办手续的,有询问要提供什么材料的,还有问哪天可以安排加班通关的。

除了接听咨询电话,妈妈还要打电话安排科里的叔叔阿姨加班,和机场其他单位的人员联系,问清楚进口防疫物资的具体情况,每天做好统计报表……我想找她给我听写,她总是说,“等一下,我再打个电话……”

看到妈妈和她的同事们这么努力,我觉得我也可以做点什么。除了好好学习预防疾病的知识,我也画了一幅画表达心声,希望我们一起加油,打败疫情!



宁波市惠贞书院206班  
赵禹翔(证号2021412)指导老师 郑晓静

## 我的爸爸

慈溪市实验小学教育集团314班

童亦萱(证号2022659)指导老师 屠雅云

每个人的心中都藏着一个偶像。你若问我的偶像是谁啊?告诉你,他不是明星,不是运动员,也不是解放军,而是我的爸爸。

我的爸爸在公司专门负责国外业务,他讲一口非常流利的英语。每当他跟国外的客户打电话的时候,满口叽里呱啦的英文,让我羡慕极了。即使这样,他还是每天坚持听英语,看电影也只看英文的电影。爸爸对工作也特别负责。他每天很忙,经常晚上十二点了还在处理各种邮件。爸爸有个怪脾气,邮件必须当天回复完,绝不拖到第二天。有一次,我翻开爸爸的笔记本,发现里面夹着一张纸条,上面写着:不漏下客户的任何一封邮件。爸爸对工作认真的态度,深深地打动了。

爸爸还特别乐观,每天都面带微笑,遇事不急不躁。每当我遇到麻烦时,他总是告诉我:“人,一定要乐观,要有自信。”在我眼里,好像从来没有爸爸解决不了的难题。

这就是我的偶像——爸爸,他好学、认真、自信、乐观。我长大一定要也成为这样的人。

## 白衣天使

鄞州区江东中心小学华光校区301班

曹徽汇(证号2022952)指导老师 周幸幸

因为新冠肺炎疫情,全国各地已经有几万名医务工作者到疫情一线,救治病人。

白衣天使们不计报酬,在疫情最严重的地方与病毒做斗争,连日连夜穿着厚重的防护服救治病人。他们减轻病人身上的病痛,缓解病人焦虑的情绪,这种无私忘我的品格,值得我们每一个人给他们点赞。

看到前线发来的照片,他们的脸被口罩压出一道道血痕,有的脸上和鼻梁的皮肤都破了,第二天还依旧穿戴全套防护服继续奋战前线。脱下防护服,看到他们的前胸后背的衣服已被汗水浸透,手套和防护靴都能倒出水来,那是怎样的工作强度啊?为了节省一套防护服,常常连续工作十几个小时不吃不喝,所以他们下班后常常瘫倒在椅上或地上。看到这些图片,我的眼眶湿润了。

我能做的就是安心在家,好好学习。

阳光总在风雨后,这场战役我们一定会赢,愿我们早日摘下口罩,共同呼吸清新的空气。

## 最可爱的人

宁波市四眼碶小学新河校区102班

缪樾予(证号2023151)指导老师 金杏银

要问我谁是最可爱的人,以前小小的我会毫不犹豫地回答:我自己、和我一样喜欢漂亮的小女生、最帅气的小男生!现在的我一定会说,医生、护士等逆行者。

谁也没有想到,2020年的春节是那样的“奇怪”,我不能下楼玩耍,不能去串门……开始,对睡懒觉,不上学,我满心欢喜,随着时间的推移,我憋在家里除了睡觉就是吃,偶尔爸爸妈妈会让我看新闻,在电视上,我才知道那么多医生和护士都跑去武汉抗疫了,有的医生因感染病毒牺牲了,我打心底里敬佩他们。妈妈给我讲钟南山爷爷和李兰娟奶奶的故事,他们真的好伟大!我长大也要当科学家!我要勤奋学习,努力成为他们的样子,做祖国最可爱的人……

向最可爱的你们致敬!

## 贪吃鬼

镇海区实验小学401班

李青炀(证号2023220)指导老师 王雪琼

“丁零零!”放学铃声响起,我们全班同学整理好书包,我和孙浩博一起冲出教室门去排队,等待着出校门。

这时,我听见孙浩博小声嘀咕着:“快点呀,不然肉包子就不好吃啦。”终于听到老师说:“解散!”话音刚落,孙浩博一个箭步冲向他家的车子,我和他齐刷刷地坐在后排座位上,他爸爸分给我们一人一个肉包子。我打开袋子一小口一小口地吃着,他则狼吞虎咽,不一会儿就把包子吃了个精光。

那天,学校食堂有红烧狮子头吃。我和他面对面坐着,只见他夹起一个狮子头就往嘴里塞,两三口就吃完了。过了一会儿,他把其他同学给他的也吃光后,又跑去老师地方夹了两个狮子头……

一次乐团排练结束后,我们四个同学拿着零食边走边吃,突然听见孙浩博在后面大声喊道:“喂!你们等等我!”大家互相看了一眼,迅速地把手上的零食藏进书包里,以免被他发现,吃个精光。

## 我的好朋友

鄞州区董山小学教育集团207班

李炎(证号2021484)指导老师 张黎丽

我最好的朋友就是人见人爱的叶子谦。他个子高高的,皮肤白白的,眉毛浓浓的,可真帅啊!他每次一笑,眼睛总是弯成月牙,让人如沐春风。

他不仅长得帅,体育也特别好,尤其擅长跑步。记得二年级运动会50米决赛时,我在一旁为他加油。只听哨声一响,他像离弦的箭一般飞出去,第一个冲过了终点。听到他获得第一名,我特别开心,比我自己考了100分还激动。“亲爱的叶子谦,我也一定会继续努力,争取下次和你一起参加比赛!”他是我的好朋友,也是我学习的榜样。

星期五的晚上,我们常常相约一起做游戏。有时,我们在操场上你追我赶,笑声洒满一路;有时,我们一起演小品,眉飞色舞间两个人就滚到地上开始笑场;有时,我们就找个没人的地方,坐在一起讲悄悄话,偷着乐!

他的身上有着很多闪光点,不仅吸引着我,也吸引了我们班所有的小朋友,大家都愿意和他一起玩。愿我也能成为像叶子谦一样,会发光的好孩子。



## 咏鹅

慈溪市周巷镇中心小学教育集团309班

汪心如(证号2022024)指导老师 吴利群